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1) Quale delle seguenti affermazioni, in merito alla contabilitd economico-patrimoniale, & ERRATA?
A Rileva unitariamente i fatti gestionali nei loro profili finanziari, economici e patrimoniali e assolve a
funzioni di informazione sulla gestione destinata sia all'interno che all’esterno dell’ente
B Assume come momento di rilevazione dei fatti gestionali quello delle movimentazioni di cassa
C E'basata sul metodo della partita doppia
D Prevede l'effettuazione di scritture nel corso dell’esercizio e di scritture di rettifica e integrazione a fine
esercizio in adozione del principio della competenza economica
2) Quale, tra le opzioni seguenti, NON & un principio contabile che si applica ai bilanci in contesto
universitario?
A Universalita
B Prevalenza della forma sulla sostanza
C Competenza economica
D Prudenza
3) Secondo il principio dell’equilibrio di bilancio, nel bilancio di previsione dev’essere garantito il pareggio.
Questo significa che?
A Sono ammessi disequilibri di competenza purché coperti con le disponibilita liquide
B Sono ammessi disequilibri di competenza, purché coperti con riserve patrimoniali non vincolate disponibili
nel momento della predisposizione del bilancio
C | costi di competenza non possono mai superare i ricavi di competenza
D Sono ammessi disequilibri di competenza purché coperti con il Fondo di Dotazione
4) Tra le seguenti alternative, quale Organo attesta la corrispondenza del bilancio unico di Ateneo di esercizio
alle risultanze contabili ed esprime valutazioni e giudizi sulla regolarita amministrativo-contabile della
gestione?
A Il Nucleo di Valutazione
B Il Ministero dell’'Universita e della Ricerca
C Il Consiglio di Amministrazione
D 1l Collegio dei Revisori dei Conti
5) L’Ateneo deve registrare nell'anno n i crediti nei confronti degli studenti per i contributi studenteschi
universitari relativi al’'anno accademico n/n+1. Individuare quale delle seguenti scritture correlate
all'operazione € corretta.
A Risconti passivi (Dare) - Proventi per la didattica (Avere)
B Crediti verso studenti per tasse e contributi (Dare) - Proventi per la didattica (Avere)
C Debiti verso studenti (Dare) - Crediti verso studenti per tasse e contributi (Avere)
D Proventi per la didattica (Dare) - Crediti verso studenti per tasse e contributi (Avere)
6) Si consideri la corresponsione da parte di un Ateneo di un compenso accessorio ad un proprio dipendente.

Individuare quale delle seguenti scritture, correlate all'operazione, & corretta.

A Debiti verso dipendenti (Dare) - Compensi accessori al personale (Avere)
B Compensi accessori al personale (Dare) — Crediti verso dipendenti (Avere)
C Depositi di tesoreria (Dare) - Compensi accessori al personale (Avere)

D Compensi accessori al personale (Dare) - Debiti verso dipendenti (Avere)
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7) In chiusura di esercizio I'’Ateneo deve registrare 'ammortamento dei propri impianti. Individuare quale delle
seguenti scritture, correlate all’operazione, & corretta.

A Ammortamento impianti (Dare) - Debiti verso fornitori per impianti (Avere)
B Fondo ammortamento impianti (Dare) - Ammortamento impianti (Avere)
C Ammortamento impianti (Dare) - Plusvalenze (Avere)

D Ammortamento impianti (Dare) - Fondo ammortamento impianti (Avere)

8) La voce piu rilevante di proventi iscritti nel Conto Economico di un Ateneo statale & generalmente
rappresentata da:

A | proventi finanziari

B Il fondo di finanziamento ordinario assegnato dal Ministero dell’Universita e della Ricerca
C Le retribuzioni del personale docente

D | proventi da contribuzione studentesca

9) Quali delle seguenti affermazioni & corretta?

A 1l Patrimonio Netto ¢ iscritto nel passivo dello Stato Patrimoniale

B Le disponibilita liquide sono iscritte tra i ricavi del Conto Economico

C | fondi svalutazione crediti sono iscritti nel passivo dello Stato Patrimoniale
D | Fondi Oneri Differiti sono iscritti nell’attivo dello Stato Patrimoniale

10) Cosa rappresentano gli anticipi a fornitori, prima della consegna del bene o dell'esecuzione di una
prestazione?

A Unricavo
B Un credito nei confronti del fornitore
C Un debito nei confronti del fornitore
D Un costo

11) Dove trova collocazione, negli schemi di bilancio, la voce Attrezzature scientifiche?

A Nell’'attivo dello Stato Patrimoniale
B Nel Patrimonio Netto

C Trai costi del Conto Economico

D Trairicavi del Conto Economico

12) Dove trova collocazione, negli schemi di bilancio di cui al DI 394/2017, la voce Trattamento di fine rapporto
di lavoro subordinato?

A Nel Patrimonio vincolato

B Traifondi per rischi e oneri

C Nel passivo dello Stato Patrimoniale
D Trai costi di esercizio

13) Indicare quale tra i seguenti potrebbe essere il costo ente di una prestazione occasionale che prevede un
compenso lordo di euro 1.000?

A Euro 915

B Euro 1.000
C Euro 5.000
D Euro 1.085

14) Quale delle seguenti affermazioni & corretta?

A In applicazione del meccanismo dello split payment I’Ateneo versa al fornitore I'importo della fattura al
netto di lva e procede al versamento dell’'lva direttamente all’Erario

B In applicazione del meccanismo dello split payment I’Ateneo non & tenuto al versamento dell’'lva quando
opera in ambito istituzionale

C In applicazione del meccanismo dello split payment I'Ateneo versa al fornitore I'importo della fattura
comprensivo di lva

D In applicazione del meccanismo dello split payment I’Ateneo puo optare tra il versare I'lva direttamente al
fornitore o all’Erario in relazione ad ogni singola transazione
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15)

Con riferimento al DPR 633/72 come si suddividono le operazioni ai fini IVA?

A Imponibili, esenti, non imponibili, escluse
B Imponibili, non imponibili

C Imponibili, esenti, non imponibili

D Imponibili, non imponibili, escluse

16)

Tenuto conto che I’Ateneo opera con contabilita autorizzativa, nel corso dell’esercizio si presenta il seguente
caso: un Dipartimento stipula una convenzione con Ente terzo che si impegna a versare all’Ateneo un
contributo pari a 90.000 euro che deve essere finalizzato ad attivita di ricerca. Considerato che tale provento
NON era stato previsto e rilevato nel Bilancio unico d’Ateneo di previsione annuale autorizzatorio, si indichi
quale operazione dovra essere fatta.

A Una variazione di rimodulazione dei costi all'interno del budget assegnato al Dipartimento

B Nessuna variazione di budget in quanto I'evento non ha effetti economici

C Una variazione di budget in aumento degli stanziamenti di ricavo e costo nelle assegnazioni di risorse
con vincolo di destinazione di provenienza esterna

D Una variazione di budget in diminuzione degli stanziamenti di ricavo e costo nelle assegnazioni di risorse
con vincolo di destinazione di provenienza esterna

17)

Quali sono gli effetti, sul conto economico, della dismissione (rottamazione) di un bene prima della fine della
sua vita utile?

A Sigenera una minusvalenza data dalla differenza tra il costo storico del bene e la quota di
ammortamento di competenza dell'anno di dismissione

B Sigenera una plusvalenza data dalla differenza tra il costo storico del bene ed il relativo fondo di
ammortamento

C Non si genera nessun effetto economico essendo stato il bene integralmente pagato nell'esercizio di sua
acquisizione

D Sigenera una minusvalenza data dalla differenza tra il costo storico del bene ed il relativo fondo di
ammortamento

18)

L’Ateneo ha iscritto nell’esercizio n un credito nei confronti di un soggetto privato. Non essendosi realizzato
I'incasso dopo due anni, valutato che il soggetto privato versa in una situazione di difficolta finanziaria, viene
applicato il criterio che prevede che i crediti siano rappresentati a bilancio al presumibile valore di realizzo.
Quale delle seguenti scritture viene conseguentemente effettuata alla fine dell’'esercizio?

A Perdite su crediti (Dare) - Crediti verso privati (Avere)

B Fondo svalutazione crediti verso privati (Dare) - Crediti verso privati (Avere)

C Perdite su crediti (Dare) - Fondo svalutazione crediti verso privati (Avere)

D Svalutazione crediti verso privati (Dare) - Fondo svalutazione crediti verso privati (Avere)

19)

A cosa serve la contabilita analitica nel controllo di gestione? Individuare 'opzione ERRATA.

A Consente I'effettuazione di verifiche sul’andamento dell’attivita gestionale secondo criteri di efficacia ed
efficienza

B Permette di monitorare con cadenza infra-annuale 'andamento dei costi assumendo come oggetto di
rilevazione i centri di costo e i prodotti e basandosi su rilevazioni di valori programmati e valori effettivi

C Rappresenta il supporto informativo contabile su cui si basa il controllo di gestione essendo finalizzata a
verificare I'equilibrio economico e la performance dell’Ateneo nel suo complesso, assumendo una visione
unitaria dell’ente

D Consente di indirizzare I'azione, fornendo dati sulla destinazione e sull’utilizzo delle risorse all’interno
dell’Ateneo, e in relazione alla sua funzione la tempestivita nella produzione del dato pud andare a
scapito della precisione che caratterizza invece la contabilita economico-patrimoniale

20)

L’ateneo si avvale di un collaboratore scientifico per un periodo di 10 mesi, dal 1° novembre dell’anno n al
31 agosto dell'anno n+1, con un costo aziendale di euro 10.000. Il pagamento avviene alla fine della
prestazione. Quale delle seguenti affermazioni & corretta?

A In sede di chiusura dell’esercizio viene rilevato un risconto passivo di euro 2.000

B Il costo & totalmente di competenza dell’esercizio n+1, esercizio in cui avviene la movimentazione
finanziaria connessa al pagamento

C Il costo & interamente di competenza dell’anno n, esercizio in cui viene sottoscritto il contratto

D In sede di chiusura dell’esercizio n, viene rilevato un rateo passivo di euro 2.000
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21)

Il limite del fabbisogno di cassa cui gli Atenei sono soggetti prevede:

A

B
C
D

La definizione della giacenza media di liquidita che gli Atenei non possono superare nell’arco dell’anno
La definizione di un contingente annuo all’effettuazione di pagamenti a valere sulle risorse statali, con
esclusione dei pagamenti relativi a ricerca finanziata e investimenti

La definizione di un contingente all’effettuazione di pagamenti mensili per ricerca e investimenti mediante
prelievo dal conto corrente bancario dell’Ateneo

La definizione di un contingente alle entrate di provenienza privata, che non possono eccedere il 20%
del’lammontare dei trasferimenti di risorse statali

22)

Quale delle seguenti affermazioni in merito al contenuto di un business plan &€ ERRATA?

A
B
C
D

Il business plan contiene anche valutazioni di natura economico e finanziaria

Il business plan contiene solamente valutazioni di natura economico e finanziaria

Il business plan contiene valutazioni di natura economico e finanziaria nonché il piano degli investimenti
Il business plan contiene analisi di contesto nell'ambito competitivo

23)

Quali tra le seguenti voci NON sono rilevanti ai fini della programmazione finanziaria?

A

B
C
D

Le rate dei mutui, in quanto derivanti da decisioni gia assunte in un precedente esercizio in cui avvenne
la loro acquisizione

Gli investimenti, poiché, se anche generano flussi di cassa, hanno un impatto economico frazionato nel
tempo attraverso il meccanismo dell’ammortamento

Gli ammortamenti e gli accantonamenti, in quanto non generano flussi di cassa

| proventi e oneri straordinari, poiché non rientranti nella gestione ordinaria
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DOMANDE UNIVERSITA DEGLI STUDI DI PADOVA - SELEZIONE

PUBBLICA N. 2024N71, PER ESAMI E CON EVENTUALE

PRESELEZIONE, PER L’ASSUNZIONE A TEMPO INDETERMINATO E

PIENO DI N. 10 PERSONE NELL’AREA DEI FUNZIONARI, SETTORE
AMMINISTRATIVO-GESTIONALE, PRESSO L'UNIVERSITA DEGLI
STUDI DI PADOVA. AMMINISTRAZIONE, FINANZA E CONTROLLO -
PROFILO GENERALISTA - 2024N71 - PROVA SCRITTA - BUSTA 2

1) Quale sistema di contabilita devono adottare gli Atenei secondo il disposto della L. 240/2010 (art. 5 c. 4)?
A Finanziaria per competenza
B Finanziaria per cassa
C Economico-patrimoniale e analitica, ma anche la predisposizione di un bilancio preventivo e di un
rendiconto in contabilita finanziaria
D Economico-patrimoniale e analitica
2) Quale delle seguenti affermazioni in merito alla Nota Integrativa &€ ERRATA?
A Nella Nota Integrativa viene riportato I'elenco delle societa e degli enti partecipati
B La Nota Integrativa contiene le informazioni di natura tecnico-contabile riguardante la gestione
dell’Ateneo, considerando i soli fatti di rilievo verificatisi prima del 31/12 dell’'anno di riferimento
C La Nota Integrativa illustra i principi di valutazione e fornisce il dettaglio delle voci di bilancio
D La Nota Integrativa contiene le informazioni di natura tecnico-contabile riguardanti la gestione
dell’Ateneo, considerando anche i fatti di rilievo verificatisi dopo la chiusura dell’esercizio ed ogni
informazione (anche non contabile) utile alla migliore comprensione della situazione patrimoniale e
finanziaria e del risultato economico dell’'esercizio
3) Con riferimento al principio dell'Universalita, riferito al bilancio unico di Ateneo di esercizio, indicare quale
delle seguenti affermazioni & corretta.
A Dinorma sono ammesse le gestioni fuori bilancio, purché motivate in Nota Integrativa
B Nei documenti di bilancio devono essere considerate le sole grandezze di natura economica
C In casi eccezionali sono ammesse le gestioni fuori bilancio
D Nei documenti di bilancio devono essere considerate tutte le grandezze finanziarie, patrimoniali ed
economiche
4) Tra i principi contabili generali per le Universita, la definizione secondo cui “...I'effetto delle operazioni e
degli altri eventi deve essere rilevato contabilmente ed attribuito all’'esercizio al quale tali operazioni ed
eventi si riferiscono...” fa riferimento a quale principio?
A Attendibilita
B Competenza economica
C Annualita del bilancio
D Integrita
5) Quali delle seguenti affermazioni & corretta?
A I bilancio di previsione di un Ateneo & deliberato dal Consiglio di Amministrazione, previo parere del
Senato Accademico
B Il bilancio di previsione di un Ateneo & deliberato dal Senato Accademico, previo parere del Consiglio di
Amministrazione
C Il bilancio di previsione di un Ateneo € approvato dal Collegio dei Revisori dei Conti, previo parere del
Senato Accademico e del Consiglio di Amministrazione
D Il bilancio di previsione di un Ateneo & approvato dal Rettore, previo parere del Senato Accademico e del
Consiglio di Amministrazione
6) L'Ateneo riceve comunicazione dal Ministero di un'assegnazione nell'ambito del Fondo di Finanziamento

Ordinario. Scegliere la scrittura corretta

A Crediti verso MUR e altre amministrazioni centrali (Dare) - Fondo di dotazione dell'Ateneo (Avere)
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B Crediti verso MUR e altre amministrazioni centrali (Dare) - Contributi MUR e altre amministrazioni centrali
(Avere)

C Nessuna scrittura fino al momento in cui il Ministero non provvede al trasferimento dei fondi

D Contributi MUR e altre amministrazioni centrali (Dare) - Depositi bancari e postali (Avere)

7

Si consideri I'acquisto di un’attrezzatura scientifica da parte di un Ateneo. Individuare quale delle seguenti
scritture correlate all’operazione é corretta.

A Ammortamento attrezzature (Dare) — Attrezzature scientifiche (Avere)

B Attrezzature scientifiche (Dare) - Fondo ammortamento attrezzature (Avere)
C Attrezzature scientifiche (Dare) - Debiti verso fornitori (Avere)

D Debiti verso fornitori (Dare) - Attrezzature scientifiche (Avere)

8)

La voce Fondi vincolati per decisione degli organi istituzionali dove trova collocazione negli schemi di
bilancio?

A Nel Patrimonio Netto Vincolato

B Nell'attivo dello Stato Patrimoniale

C Tra i fondi oneri differiti dello Stato Patrimoniale
D Trai costi del Conto Economico

9)

La voce contributi dall'Unione Europea dove trova collocazione negli schemi di bilancio?

A Tra i proventi e oneri finanziari
B Tra i proventi propri

C Nell'attivo circolante

D Nel Patrimonio Netto

10)

La voce mutui e debiti verso banche dove trova collocazione negli schemi di bilancio?

A Nell'attivo circolante

B Nel passivo dello Stato Patrimoniale

C Nella voce proventi ed oneri finanziari del Conto Economico
D Trai conti d'ordine

11)

| ratei passivi dove trovano collocazione negli schemi di bilancio?

A Nell'attivo dello Stato Patrimoniale
B Trai costi del Conto Economico

C Nel passivo dello Stato Patrimoniale
D Tra i proventi del Conto Economico

12)

La voce concessioni, licenze, marchi e diritti simili dove trova collocazione negli schemi di bilancio?

A Nelle immobilizzazioni materiali dello Stato Patrimoniale

B Tra i costi operativi del Conto Economico

C Nelle immobilizzazioni immateriali dello Stato Patrimoniale
D Nell'attivo circolante

13)

Indicare quale tra i seguenti potrebbe essere il costo ente di una prestazione occasionale che prevede un
compenso lordo di euro 3.0007?

A Euro 5.000
B Euro 2.745
C Euro 3.000
D Euro 3.255

14)

A chi viene versata I'VA split payment?

A All'Erario

B Al fornitore

C AIMUR

D L'Ateneo non versa l'iva quando opera in regime istituzionale
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15) Indicare quale delle seguenti affermazioni € FALSA.
A Gli Atenei statali non possono svolgere attivita di tipo commerciale
B Le attivita commerciali di un Ateneo devono essere svolte secondo modalita idonee a garantire |l
prioritario e regolare svolgimento delle attivita istituzionali
C I ricavi registrati in un bilancio universitario riferiti ad attivita commerciale sono rilevanti a fini Iva
D Gli Atenei statali possono svolgere attivita commerciale, a fronte della quale emettono fatture attive
16) Quale delle seguenti affermazioni € ERRATA?
A Le fatture elettroniche pervenute tramite lo SDI possono essere rifiutate entro 15 giorni dalla loro
ricezione
B Le fatture elettroniche vengono inoltrate all’Ateneo per il tramite del Sistema di Interscambio (SDI)
C Le fatture italiane in forma cartacea non possono essere accettate da parte della Pubblica
Amministrazione, né & possibile procedere al relativo pagamento
D L’Ateneo pud procedere, a propria discrezione, al pagamento di fatture elettroniche ovvero di fatture
cartacee
17) Secondo il Manuale Tecnico operativo, un brevetto (barrare I'opzione ERRATA):
A Puo essere iscritto fra le immobilizzazioni solo se esiste un'utilizzabilita economica nell'esercizio
dell'attivita dell'Ente
B La durata legale del brevetto costituisce uno degli elementi di valutazione per determinare il suo
ammortamento
C Dev'essere sempre iscritto a conto economico
D Vaiscritto, in via prudenziale, a conto economico e la capitalizzazione costituisce eccezione da
giustificare adeguatamente in nota integrativa
18) L'Ateneo ha registrato in corso di esercizio costi alla voce immobilizzazioni in corso e acconti per un importo
di € 10.000. Quale tra le seguenti operazioni deve essere eseguita a fine anno?
A Fondo ammortamento immobilizzazioni in corso (Dare) - Ammortamento immobilizzazioni in corso
(Avere)
B Immobilizzazioni in corso (Dare) - Fondo ammortamento immobilizzazioni in corso (Avere)
C Nessuna scrittura
D Ammortamento immobilizzazioni in corso (Dare) - Fondo ammortamento immobilizzazioni in corso
(Avere)
19) L'Ateneo, al 31/12/xxxx, deve rilevare le ferie non godute dai propri dipendenti. Quale delle seguenti
scritture & corretta?
A Salari e stipendi (Dare) - Debiti verso dipendenti per ferie non godute (Avere)
B Non deve essere effettuata nessuna scrittura
C Debiti verso dipendenti (Dare) - Depositi bancari e postali (Avere)
D Accantonamento salari e stipendi (Dare) - Fondi area personale (Avere)
20) Quale delle seguenti affermazioni relativa al limite del fabbisogno finanziario @ ERRATA?
A L’eventuale sforamento del limite annuo assegnato al sistema universitario comporta I'applicazione di
sanzioni consistenti in riduzioni di FFO nell’anno successivo a quello di riferimento
B Nel calcolo del fabbisogno finanziario incidono tutte le riscossioni e i pagamenti effettuati dall’'universita
nell’anno di riferimento
C Alfine di favorire il rilancio degli investimenti e le attivita di ricerca e innovazione nel territorio nazionale,
le riscossioni e i pagamenti sostenuti per investimenti e ricerca finanziata non concorrono al calcolo del
fabbisogno finanziario
D Il fabbisogno finanziario rappresenta 'incidenza complessiva dei pagamenti dell’Ateneo sulla cassa
statale, cioé il complesso dei pagamenti effettuati mediante utilizzo delle risorse statali con prelievo dalle
contabilita speciali infruttifere presso Banca d’ltalia
21) L’Ateneo riceve nell’esercizio un contributo dall’'Unione Europea di euro 1.000.000 finalizzato alla

realizzazione di un progetto di durata biennale e con valutazione effettuata sulla base del criterio della
commessa completata. Alla fine del primo esercizio (esercizio n) i costi sostenuti per la realizzazione del
progetto ammontano ad euro 100.000 e il progetto risulta realizzato al 50%. Quale delle seguenti
affermazioni e corretta?

A ll ricavo di competenza dell’'esercizio € pari ad euro 500.000
B Il ricavo di competenza dell’esercizio n € pari ad euro 1.000.000
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C Il ricavo di competenza dell’esercizio n & pari ad euro 100.000
D Il ricavo di competenza dell’esercizio n & pari ad euro 900.000

22)

Di che cosa deve tenere conto un Ateneo nella propria programmazione di cassa?

A Delle disponibilita presenti nel conto di tesoreria

B Dei costi e ricavi previsti nel budget economico

C Delle proprie previsioni di incasso e pagamento e della propria giacenza di cassa, nonché della tipologia
di incassi e pagamenti in relazione al limite del fabbisogno di cassa definito dal Ministero

D Esclusivamente delle proprie previsioni di incasso e pagamento e della propria giacenza di cassa

23)

L'Universita di Padova deve attivare un nuovo corso di Master. Considerato che l'attivazione di un master
presuppone, sulla base del Regolamento, la dimostrazione di sostenibilita economica dell'iniziativa, viene
redatto un Business plan in cui si leggono i seguenti dati: costi di didattica previsti per anno accademico
euro 60.000; previsione entrate da contribuzione studentesca 60.000; costi di investimento per allestimento
spazi euro 50.000, vita utile dei cespiti 5 anni. In relazione alle informazioni disponibili, quale delle seguenti
affermazioni e corretta?

A Nelle universita pubbliche non ha senso fare valutazioni economiche per orientare le scelte perché in
caso di deficit interviene lo Stato a copertura

B 1l corso di Master puo essere attivato solo a condizione di reperire un soggetto esterno disponibile a
finanziare I'iniziativa con un contributo annuo di euro 5.000 per 5 anni

C Il corso di Master puo essere attivato dato il pareggio tra ricavi e costi di didattica; il piano degli
investimenti non ¢ rilevante nella costruzione di un business plan

D Il corso di Master non pud essere attivato perché non risulta rispettato il principio della sostenibilita
economica
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1)

Quali tra i seguenti documenti NON fa parte del bilancio unico di previsione di un Ateneo?

A I bilancio preventivo unico d'ateneo non autorizzatorio in contabilita finanziaria
B Lo Stato Patrimoniale

C 1l Budget Economico

D Il Budget degli Investimenti

2)

Quale delle seguenti affermazioni relativa al bilancio unico di previsione di Ateneo & corretta?

A I bilancio di previsione deve essere redatto garantendo il pareggio tra la previsione dei ricavi di
competenza e la previsione dei costi di competenza; nessun disequilibrio &€ ammesso

B |l bilancio di previsione deve essere approvato entro il 30 aprile di ogni anno

C | costi previsti nel Budget Economico possono eccedere i ricavi di competenza a condizione che I'Ateneo
disponga di riserve patrimoniali non vincolate al momento di predisposizione del bilancio per assorbire
eventuali disequilibri di competenza

D Il bilancio di previsione € uno strumento di programmazione a sola rilevanza interna di cui I'’Ateneo, se
ritiene, si puo avvalere per orientare la propria attivita

3)

Con riferimento al principio della costanza e comparabilita, riferito al bilancio unico di Ateneo di esercizio,
indicare quale delle seguenti affermazioni & ERRATA.

A La costanza nell’applicazione di principi contabili e di criteri di valutazione & regola derogabile in casi
eccezionali e motivati

B Il principio della costanza e comparabilita consente di paragonare il bilancio unico di Ateneo di previsione
annuale e il bilancio unico di Ateneo del medesimo anno, nonché documenti contabili di differenti esercizi

C Il cambiamento di principi contabili e criteri di valutazione, qualora operato, va evidenziato in Nota
Integrativa

D La costanza nell’applicazione di principi contabili e di criteri di valutazione € regola inderogabile diretta a
consentire la possibilita di comparazione tra bilanci di esercizio di diverse annualita

4)

Tra i principi contabili generali per le Universita, la definizione secondo cui “... le componenti positive non
realizzate non devono essere contabilizzate, mentre tutte le componenti negative devono essere
contabilizzate anche se non sono definitivamente realizzate...” a quale principio fa riferimento?

A Attendibilita

B Prevalenza della sostanza sulla forma
C Prudenza

D Competenza economica

5)

Quali delle seguenti affermazioni & corretta?

A I bilancio di esercizio di un Ateneo & approvato dal Collegio dei Revisori dei Conti, previo parere del
Senato Accademico e del Consiglio di Amministrazione

B Il bilancio di esercizio di un Ateneo € approvato dal Rettore, previo parere del Senato Accademico e del
Consiglio di Amministrazione

C Il bilancio di esercizio di un Ateneo € deliberato dal Consiglio di Amministrazione, previo parere del
Senato Accademico

D Il bilancio di esercizio di un Ateneo & deliberato dal Senato Accademico, previo parere del Consiglio di
Amministrazione

6)

L'Ateneo sottoscrive I'agreement con la Commissione europea relativo ad un finanziamento di un progetto
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per un bando ERC. Individuare la scrittura corretta.

A Nessuna scrittura fino al momento in cui la Commissione non provvede al trasferimento dei fondi
B Crediti verso I'Unione Europea (Dare) - Fondo di dotazione dell'Ateneo (Avere)

C Proventi da ricerche con finanziamenti competitivi (Dare) - Depositi bancari e postali (Avere)

D Crediti verso Unione europea (Dare) - Proventi da ricerche con finanziamenti competitivi (Avere)

7 Nel corso dell'esercizio I'Ateneo ha acquistato un’attrezzatura scientifica. Individuare quale delle seguenti
scritture va effettuata a fine anno.

A Ammortamento immobilizzazioni immateriali (Dare) - Fondo ammortamento immobilizzazioni immateriali
(Avere)

B Ammortamento immobilizzazioni materiali (Dare) - Fondo ammortamento immobilizzazioni materiali
(Avere)

C Fondo ammortamento immobilizzazioni materiali (Dare) - Attrezzature scientifiche (Avere)

D Ammortamento immobilizzazioni materiali (Dare) — Attrezzature scientifiche (Avere)

8) Si consideri la corresponsione da parte di un Ateneo di borse di dottorato di ricerca. Individuare quali delle
seguenti scritture in contabilita economico-patrimoniale € corretta.

A Debiti verso studenti (Dare) - Borse di dottorato di ricerca (Avere)
B Borse di dottorato di ricerca (Dare) - Crediti verso studenti (Avere)
C Crediti verso MUR (Dare) - Borse di dottorato di ricerca (Avere)

D Borse di dottorato di ricerca (Dare) - Debiti verso studenti (Avere)

9) La voce risultati gestionali relativi ad esercizi precedenti dove trova collocazione negli schemi di bilancio?

A Nel patrimonio Netto Vincolato

B Tra i proventi del Conto Economico
C Nellattivo dello Stato Patrimoniale

D Nel patrimonio netto non Vincolato

10) La voce proventi per la didattica dove trova collocazione negli schemi di bilancio?

A Nell'attivo circolante
B Tra i proventi propri

C Nel Patrimonio Netto
D Trai contributi

11) La voce imposte sul reddito di esercizio dove trova collocazione negli schemi di bilancio?

A Trai costi

B Traiconti d'ordine

C Nell'attivo circolante

D Nel passivo dello Stato Patrimoniale

12) I risconti attivi dove trovano collocazione negli schemi di bilancio?

A Trai costi del Conto Economico

B Tra i proventi del Conto Economico
C Nel passivo dello Stato Patrimoniale
D Nell'attivo dello Stato Patrimoniale

13) L'Ateneo detiene una partecipazione in una fondazione universitaria. Dove trova collocazione negli schemi
di bilancio?

A Nel Patrimonio netto

B Tra gli oneri finanziari del Conto Economico

C Nelle immobilizzazioni finanziarie dello Stato Patrimoniale
D Nell'attivo circolante

14) L'IVA relativa ad un acquisto di un'attrezzatura in attivita commerciale dell'Universita & interamente
detraibile?
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A Al 50%

B No, mai

C Si, se I'Ateneo non svolge attivita esente
D Si, sempre

15) Con riferimento ai tempi con cui un Ateneo paga i propri fornitori, si indichi quale delle seguenti affermazioni
€ ERRATA:

A Le tempistiche di pagamento degli Atenei vengono monitorate dal Ministero del’Economia e delle
Finanze attraverso la Piattaforma dei Crediti Commerciali

B Indice di tempestivita dei pagamenti e indice di ritardo sono due indicatori monitorati dal Ministero
del’Economia

C Gli Atenei sono soggetti a normative che attengono alle tempistiche di pagamento e allo stock del debito
al termine di ogni esercizio, normative che prevedono sanzioni in caso di mancato rispetto dei parametri
definiti

D Gli Atenei non sono soggetti a normative specifiche che vincolano le tempistiche di pagamento dei propri
fornitori, ma devono attenersi alle tempistiche riportate dal fornitore nella fattura;

16) Indicare quale tra i seguenti potrebbe essere il lordo percipiente di una prestazione occasionale che
prevede un compenso costo ente di euro 2.170, supponendo che si tratti dell'unica prestazione occasionale
svolta dal percipiente nell'anno?

A Euro 1.830
B Euro2.170
C Euro 2.000
D Euro 5.000

17) A seguito di sentenza sfavorevole I'Ateneo deve pagare al fornitore una cifra che risulta inferiore a quella
precedentemente accantonata al fondo rischi. Scegliere la scrittura corretta.

A Debiti verso fornitori (Dare) - Fondo cause controversie in corso (Avere) e sopravvenienza attiva (Avere)

B Sopravvenienza passiva (Dare) e fondo cause e controversie in corso (Dare) - Debiti verso fornitori
(Avere)

C Sopravvenienza attiva (Dare) fondo cause e controversie in corso (Dare) - Debiti verso fornitori (Avere)

D Fondo cause controversie in corso (Dare) - Debiti verso fornitori (Avere) e sopravvenienza attiva (Avere)

18) Un rateo attivo &7

A Una quota di ricavo di competenza dell'esercizio in corso (a cui si riferisce il bilancio) che verra liquidata
nell'esercizio successivo

B Una quota di costo di competenza dell’esercizio in corso (a cui si riferisce il bilancio) che verra liquidata
nell’esercizio successivo

C Una quota di costi di competenza dell’'esercizio successivo (a quello cui il bilancio si riferisce) pagato
nell’esercizio

D Una quota di ricavo di competenza dell’esercizio successivo (a quello cui il bilancio si riferisce) riscosso
nell’esercizio

19) L’accensione di un mutuo, che effetti genera sul conto economico?

A Oneri finanziari di ammontare pari alla somma tra quota capitale e interessi passivi pagati nell'anno
B Proventi finanziari di ammontare pari agli interessi passivi pagati

C Nessun effetto sul conto economico essendo un'operazione di natura finanziaria

D Oneri finanziari di ammontare pari agli interessi passivi pagati nell'anno

20) Ai sensi dell’art.21, comma 4 del DPR 633/72 entro quanti giorni una fattura attiva va emessa dal momento

di effettuazione dell’operazione?
A Le Universita pubbliche non possono emettere fatture attive
B Entro 30 giorni
C Entro la fine mese
D Entro 12 giorni
21) Le Universita sono soggette al limite del fabbisogno finanziario, cioé il complesso dei pagamenti effettuati

mediante utilizzo delle risorse statali con prelievo dalle contabilita speciali infruttifere presso Banca d’ltalia.
Quale tra le seguenti voci NON rientra tra quelle considerate nel calcolo del fabbisogno di cassa?
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A | pagamenti relativi agli stipendi del personale tecnico-amministrativo;

B Giincassi e i pagamenti effettuati nell’ambito di progetti finanziati rientranti in ambito didattico
C | pagamenti relativi a fitti e concessioni spazi;

D Gliincassi e i pagamenti effettuati nel’ambito di progetti di ricerca finanziati

22) L’Universita di Padova deve attivare un nuovo corso di Laurea. Nel Business plan si leggono i seguenti dati:
costi previsti per anno accademico euro 100.000; previsione entrate da contribuzione studentesca 60.000;
in relazione alle informazioni disponibili, quale delle seguenti affermazioni & corretta?

A 1l corso di laurea pud essere attivato a condizione di trovare un finanziatore privato che copra il
differenziale tra ricavi e costi

B Nelle universita pubbliche non ha senso fare valutazioni economiche per orientare le scelte perché in
caso di deficit interviene lo Stato a copertura

C A fronte delle limitazioni di legge allammontare della contribuzione studentesca, ¢ fisiologico che in una
universita pubblica vengano attivati corsi di laurea i cui costi non sono integralmente coperti dalla
contribuzione versata dagli studenti

D Il corso di laurea non pud essere attivato perché la contribuzione studentesca non copre i costi previsti

23) Quali tra le seguenti voci NON sono rilevanti ai fini della programmazione finanziaria?

A Gli ammortamenti e gli accantonamenti, in quanto non generano flussi di cassa

B Le rate dei mutui, in quanto derivanti da decisioni gia assunte in un precedente esercizio in cui avvenne
la loro acquisizione

C Gli investimenti, poiché, se anche generano flussi di cassa, hanno un impatto economico frazionato nel
tempo attraverso il meccanismo del’ammortamento

D | proventi e oneri straordinari, poiché non rientranti nella gestione ordinaria
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